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CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE GENERAL CÂMARA

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL



ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 15/2020 DA 4º SESSÃO LEGISLATIVA DE 11/06/2020

[bookmark: _GoBack]Ver. Xando diz: Dando uma boa noite a todos em nome de Deus declaro aberta a 15º Sessão Ordinária, 40º Sessão Legislativa, 38º Legislatura 2017/2020, onze de junho de dois mil e vinte, peço ao vereador secretário que faça a verificação de quórum. Ver. Nando diz: Senhor presidente conforme o livro de presença encontra-se todos os vereadores na casa há quórum pra nós iniciarmos a sessão. Ver. Xando diz: Votação da ata número quatorze de dois mil e vinte do dia quatro de junho de dois mil e vinte, se todos os vereadores concordam permaneçam como estão? Ata aprovada por nove votos. Peço ao vereador secretário que leia as correspondências. Ver. Nando diz: Senhor presidente aqui nós só temos a correspondências só a resposta ao oficio da vereadora Chica. Ver. Xando diz: Abrindo o grande expediente, vai ler o processo, não? Abrindo o grande expediente então vereadores têm direito quinze minutos com aparte, vereador João Rodrigues, vereador Selomar, vereador Teza e vereador Zanette. Vereador João Rodrigues o senhor tem direito quinze minutos com aparte. Ver. João diz: Boa noite senhor presidente, colegas vereadores, vereadora, os colaboradores da Casa, comunico ao senhor presidente que eu não farei uso do grande expediente hoje. Ver. Xando diz: Muito obrigado vereador João, vereador Selomar o senhor tem direito quinze minutos com aparte. Ver. Selomar diz: Pois é então vou usar aqui já que se eu não tenho os quinze minutos eu tenho os cinco né, então senhor presidente, senhores vereadores, vereadora vou ser vapt e vupt, até pensei que ia ser a votação hoje do meu pedido de providência não, não, ficou pra quando na outra quinta? Ver. Xando diz: Não é mais votado agora vereador.  Ver. Selomar diz: A ta, é direto agora, nem sabia, vou ficar sabendo, então ta bom não sabia, não me comunicaram nada não sabia, sempre era votado, então mudou, no outro mandato não era votado a gente fazia os pedidos de providência passava pela votação, agora não é mais votado, o importante é que ta valendo né. Quero passar a todos que tão ouvindo que vou com todo o respeito a todos que tão assistindo vocês também, mas vou falar sem máscara porque é muito complicado eu fico ruim pra tomar o fôlego aqui, quero falar então dos meus pedidos de providência, dizer aqui na tribuna que eu to fazendo, já conversei com o prefeito que a gente já falou quinta passada então vou repetir já que os pedidos não vai mais ter votação aqui, mas vale a intenção de todos nós, de todos os senhores vereadores, também a senhora vereadora que, cada um faz sua parte e eu sempre digo assim, com todo o respeito eu tenho o meu jeito de trabalhar os vereadores, a vereadora também tem o seu jeito de trabalhar, o que eu vejo que todos os vereadores estão bem atentos né, o que falta, o que não falta, o que é o feito, o que não é feito no município, quero dizer que os pedidos de providência que eu fiz foi na Rua Visconde do Itaboraí lá no finzinho que são mais ou menos duzentos metros que é os encanamentos lá e quero dizer as pessoas que estão me ouvindo, dizer a todos também nem cristo agradou a todo mundo não é eu, nem a vereadora, nenhum dos vereadores, nem o presidente, nem o prefeito que vai agradar, mas nós tentamos fazer cada um a sua parte, então essa parte eu to fazendo se algum dos vereadores verificaram lá tenho certeza que sim porque todos nós vereadores somos os fiscal do município, hoje a gente fez uma visita lá na secretaria das obras, na oficina da borracharia bem organizado quero dar os parabéns ao pessoal lá e dizer que então conto com o prefeito que mais ou menos dentro de sessenta dias ele falou que vai concluir lá, vai fazer o encanamento,  em meu nome quero agradecer daí se realmente for concluído, mas espero que sim que devagarzinho se chega lá nunca é do jeito que a gente quer, a hora que quer e do jeito que quer, então as coisas estão sendo feita na medida como eu, vou repetir algumas coisas que eu falei aqui infelizmente com essa pandemia muita coisa trancou, muita coisa deixou a gente meio atarentada eu sou um que fiquei tive no posto de saúde até fiquei meio envergonhado, segunda-feira quatro de maio né da semana do município caiu numa segunda eu vou ser sincero oito ou oitenta cheguei ba segunda é feriado mais de quê, já tava meio atarentado no fim eu já nem sabia que dia era mais porque infelizmente era assim e peço que as pessoas, algumas pessoas estão deixando assim de olhar um pouco televisão, facebook porque infelizmente essa pandemia é um pouco exagerado, mas com todo respeito vou pedir a todos que continuem respeitando, usando as máscaras, álcool gel e vou dizer também se é pra alguém pegar pode usar umas dez máscaras uma em cima da outra e tomar um banho de álcool gel que vai pegar, então é oito oitenta mais vamos ter fé em Deus e digo pra todos que estão ouvindo quem tem fé em Deus, quem acredita em Deus e tem o bem no coração e não tem muito medo como tem pessoas que tem medo demais não vai pegar, agora ter medo demais é sinal que não tem fé em Deus, amor no coração, não tem o bem ai é perigoso, então quem sabe é por ai, eu quero agradecer então senhor presidente até ia falar sobre os pedidos, mesmo que não tenha votação a gente vai comentar aqui na sessão, pois não Daniel quer uma parte, ta meio desligado ou ta fora de área. Ver. Daniel diz: Só pra mim, eu não to entendendo, pedido de informação não ta na ordem do dia os de hoje, então eu não sei, o senhor ta falando da semana passada. Ver. Selomar diz: Eu to só falando vereador Daniel é dos pedidos de providência que eu fiz. Ver. Daniel diz: Pois é o senhor falou que daí vai ser lido, hoje não tem nada se o senhor tiver que explicar alguma coisa explica agora porque, eu acho que foi da semana passada, eu acho que da semana passada nós não temos que discutir hoje, pelo menos é isso que eu to entendendo porque eu olhei aqui e não tem nada do vereador de hoje, der repente da semana passada então o vereador tem quinze minutos de tribuna, da tempo de explicar até pra ajudar o vereador Selomar, entendeu vereador Selomar nada contra só pra esclarecer que hoje não vai ser lido nada do vereador, mas na semana passada tinha, muito obrigado vereador. Ver. Selomar diz: Pois não vereador Daniel eu só quero dizer que, então vou repetir antes nos outros mandatos não tinha essas votações, depois tinha votação dos pedidos dos vereadores, só que eu não fui comunicado se não ia ter mais votação, não sabia, não sei, não sabia se não tem mais votação tudo bem, talvez eu peço desculpa talvez falaram e eu não prestei a atenção, mas eu sei que ta bem organizado, um bom trabalho que o presidente vem fazendo respeito a todos, então assim vereador Daniel eu pensei que tinha que votar, mas ta bom, muito obrigado seu presidente, boa noite a todos. Ver. Xando diz: Obrigado vereador Selomar, vereador Teza o senhor tem direito quinze minutos com aparte. Ver. Teza diz: Senhor presidente, colegas vereadores, pessoal da Casa sempre fazem um bom trabalho, o pessoal de casa, mas eu quero desejar que passe isso tudo de ruim que temos tendo e eu não vou usar a tribuna, já não sou muito mesmo de, às vezes me, bom deve de se usar a tribuna, mas eu, então não vou usar seu presidente, obrigado. Ver. Xando diz: Obrigado vereador Teza, vereador Zanette o senhor tem direito quinze minutos com aparte. Ver. Zanette diz: Vou usar senhor presidente. Ver. Xando diz: Pois não, quinze minutos com aparte. Ver. Zanette diz: Senhor presidente, colegas vereadores, vereadora, pessoal que nos assiste, pessoal que nos assiste em casa boa noite a todos. Eu vou começar falando sobre um programa que eu acreditava muito e deu certo foi feita a primeira entrega na sexta-feira PAA aqui no município, quando eu estive a frente da secretaria e três vezes em Santa Cruz reunido com o pessoal do Cored que eles trabalham muito em cima das APLs lá né acreditando nesse tipo de produção, então eu aprendi um pouco sobre isso tive em Venâncio junto com a Carla Muller, junto com o Bráulio, a Gabriela onde a vereadora Sandra nos levou a conhecer os produtores que trabalham dentro do PAA e levou até a cooperativa onde tem o pessoal organizado o diretor, o pessoal que organiza que mostrou tudo certinho como se fazia ali, os produtos chegavam dentro do caminhão e largavam num pavilhão mais ou menos no tamanho dessa parte da Câmara, largavam ali no lado e os caras organizavam as cestas e na parte da tarde o pessoal da assistência social vinham e entregavam pras famílias que precisavam e a gente veio de lá com o intuito de fazer de tudo pra dar certo, o mais difícil era encaixar o PAA, cadastrar o município no Governo Federal, ai todo o pessoal que trabalharam o pessoal da agricultura a Carla e foram e conseguiram e sexta-feira foi entregue, o presidente esteve lá com o prefeito acompanharam oito famílias e foram entregues as cestas, então oito famílias de produtores já conseguiram trazer seus produtos, então os produtores conseguiram já um alento pra sua produção trouxeram, acho que era dezenove itens foram entregues pra essas famílias, dezenove itens nas cestas, tiraram fotos o presidente teve lá, as cestas eram lindas então o primeiro passo de um grande programa a custo de setenta e um reais e cinco centavos os produtores conseguiram na venda de seus produtos, são vinte e uma famílias envolvidas mais oito só conseguiram trazer, ai que eu falo sempre, que eu digo assim que o PAA funciona? Funciona, eu acredito no PAA, briguei muito por ele só que ele tem que ter um complemento, o PAA tem que vim acompanhado do Penai esse mesmo produtor tem que vender pra merenda escolar porque quando ele trás seus produtos aqui porque o PAA é um sociativismo é tipo uma associação, as pessoas chegam ali por exemplo se for entregue pra vinte pessoas da assistência social e tiver vinte repolhos, se todos trouxeram um já da os vinte, então tem que fazer uma organização e essa organização o Bráulio ta fazendo pra que o produtor não traga os mesmos produtos, pode trazer dez repolhos e colocar ali ou quinze, então esse trabalho que é diferenciado da agricultura, por isso que a secretaria de agricultura tem que estar sempre envolvida com os produtores, eles tem que ligar antes pra saber qual é o produto que o senhor tem ai, o senhor vai trazer mais repolho, mais alface, mais batatinha, mais aipim, se não, não da certo, que daí chega os produtores aqui por exemplo com os mesmos produtos, sobra muito produto, então tem que trabalhar encima do Penai, esses produtores tinham que se organizar pra também participar da licitação da merenda escolar que daí teria mais vinte e cinco por cento de seus produtos para ser entregues ali, no centro da agricultura familiar é difícil colocar mais vinte e cinco por cento por isso que eu defendi tanto o projeto no vale aqui e briguei tanto, atrasou, deu esses problemas, não vai poder sair agora porque eu acho que é período eleitoral, mas ia completar o ciclo, ia fechar a volta dos vinte e cinco por cento, os outros vinte e cinco por cento desses produtores cairiam lá no centro da agricultura familiar, seriam vendidos lá, então porque hoje o que nós precisemos dentro da diversificação, as pessoas que trabalham com o tabaco, com o fumo que tem a renda uma vez por ano, essa diversificação muda a rotina, que esses produtores vierem aqui que nem tão vindo, semana que vem vem de novo vender seus produtos dificilmente eles vão levar esse dinheiro todo pra casa eles vão passar no mercado, vão passar na padaria, numa loja, então uma boa quantia desse dinheiro já vai ficar no município, quando você tem que levar seus produtos pra outros municípios, pra Porto Alegre que nem acontece, os produtores de hortifruti granjeiro no município ali no Boqueirão tem, essa semana mesmo já tiveram que sair de caminhão com pimentão, repolho, couve pra Porto Alegre, porque nós não temos organização pra encaixar esses produtos, se nós facilitar pra eles, eles vão produzir cada vez mais vão plantar cenoura, vão plantar repolho, beterraba, vão comprar em quantidades maiores, nós temos o exército aqui, fazer um contato pra colocar ela dentro do arsenal essa produção pra poder manter esse programa de diversificação, isso é um programa que vai dar certo mas ele não pode ficar só com o PAA, ele tem que ter o PAA, tem que ter o seguimento com os outros que nem eu falei ali pra poder ter a venda de seus produtos, feiras livres isto desde o tempo do império as pessoas faziam aquelas feiras na cidade pra vender seus produtos e se tu assistir no Vale do Rio Pardo os vinte e três municípios, treze tem menos de dez mil habitantes e todos eles estão investindo nesse pequeno produtor, porque é mais fácil, é muito difícil um município pequeno trazer uma empresa ou trazer alguma coisa que gere emprego e renda, a agroindústria familiar, a produção ali na propriedade é o caminho pra esses pequenos produtores porque eles não tem o acesso como os municípios maiores de dez, vinte mil habitantes mais empresa pra procurar emprego, embora se a gente for analisar os municípios maiores ainda são os que tem maior índice de pobreza que acaba criando aquelas favelas em torno do município que também vai muita gente na esperança de conseguir um emprego que não se consegue mais hoje, eu sou produtor eu seu o que é tu sair, ter tua produção e quando chegar na época de vender seu produto o preço cair lá em baixo, então é isso que nós temos que ter alguém que compre, aqui em General Câmara já tem uns comércios que compram, o restaurante do vereador vai lá comprar os produtos, certamente vai comparecer na ferinha, comprar seus produtos lá na feira, então isso ai na verdade é encorajar o produtor a plantar que sabe que vai ter seus comércios comprando, por isso que eu digo as pessoas tem que valorizar esse tipo de produto, um produto bom, um produto que tu sabe que pode ir lá na propriedade olhar o produto se tu quer comprar e vê e se nós tiver comercio é uma fonte de renda grande que nós temos pro nosso município. Eu também caminhando lá pelo Boqueirão vejo, falei, nós tinha uma reunião com o Helton a tarde, a gente sabe que tem muitos projetos que tem que ser feito, eu brigo muito pra que consiga fazer o galpão lá pro nosso secador de grãos pros milho do tarde principalmente pro pequeno produtor que planta o milho fora de época que tem que plantar um pouco só e o resto ele vai gastando, vai consumindo, ta tudo certo lá, ta tudo pronto, espero que agora se consiga também esse secador de grãos lá no Boqueirão que é mais uma conquista, porque as vezes quando eu falo Boqueirão as pessoas até dizem puxa tudo pra lá, não é, o Boqueirão envolve todas aquelas localidades dali de entorno e o programa de diversificação as pessoas tão buscando, tão buscando, tão correndo atrás, acreditando que vai dar certo, ali mesmo o Dudu ta criando lá o índio gigante da Laís ai, tem gente que vem de fora do município pra buscar ta lá comprando uma criação diferente com preço que tu vende, não sei mas duzentos, trezentos reais é uma coisa diferente que tu entra dentro dessa diversificação, vai tendo renda pra poder manter esse pequeno lá no campo então isso é importante, nós temos na eminência ai de receber essa pandemia também trouxe um dinheiro para o município ta pra entrar um milhão ai no município  acho que quatro parcela de duzentos e cinqüenta mil que vem do governo federal, vamo investir em ruas na cidade, mas vamos investir mais quinhentos mil ou duzentos mil ou duzentos e cinqüenta mil no nosso interior de novo, fechar quadra da Boca da Picada pra ter um lugar pras pessoas se divertir, talvez até pensar em começar o projeto que eu briguei tanto nessa casa e outros vereadores também brigaram em outras reuniões que a gente teve o ginásio de esporte lá que era um alento pras pessoas de tardezinha, fim de semana pra participar ali, já conversamos muitas vezes com o prefeito nas reuniões que a gente faz e conversa ta ai a hora, ta ai a oportunidade que se aproveite e que se aplique esse dinheiro em uma coisa que vai ficar no município, já que deu todos esses problemas perderam a arrecadação, se prejudicaram muito, já que vai vim essa fonte de renda, provavelmente vai vim, ta chegando ai, o caminhão por exemplo, o caminhão da agricultura né vereador ta chegando, ta pronto pra licitação vai sair semana que vem, tanto se falou e se brigou por esse caminhão que veio esse caminhão fixo pra agricultura só pra agricultura que lá o pessoal possa carregar o esterco, adubo, buscar o calcário, a secretaria seja responsável pelo caminhão que ai vão ta ajudando de fato a investir nesse pequeno produtor que vão ter a sua disposição a hora que precise alguma de fato que possa ajudar, esse trator que ta sendo comprado agora que também vai entrar não foi liberado a licitação ainda mas ta pra chegar acho que a semana que vem que vai para o Passo da Taquara a gente sempre disse que levasse os implementos que estão parados aqui no pátio velho, eu tive ali dando uma olhada nem sei se vale a pena com um trator novo colocar aqueles implemento velho tem que ver, fazer um levantamento daqui a pouco comprar três implementos novos pra colocar ali um reboque, uma enciladeira que eles querem, vamos entregar um trator novo com os implementos velhos, já que hoje o município consegue fazer isso, tem como fazer isso não vai quebrar o município entregar um trator com os implementos novos lá, não que eu to dizendo que os velho tão ruim, tão bom aqueles ali mas tem que fazer uma reforma, tem que ajeitar, vamos levar lá pra associação com implementos novos esse trator como esse caminhão deixar esse caminhão realmente disponível, esse caminhão pequeno é um quebra galho, tem que ajudar, na assistência social, fazer uma mudança, ajudar no turismo, na agricultura, agora quando teve esse problema da água ele teve que carregar água  de segunda a segunda final semana, ficou o produtor prejudicado porque não tinha muitas vezes um caminhão pra ajudar ali, então essa compra do caminhão que eu também tive uma participação junto com o vereador Xando que a gente foi a Brasília, brigou por esse recurso, isso é importante, isso é uma ajuda pra depois dessa seca grande que teve no nosso município, então eu acho que é por ai, tu anda hoje e tu vê que o município ta bonito, eu tive ali junto com os vereadores hoje fazendo uma visita na secretaria de obras, no almoxarifado, a organização, a borracharia não se usa mais chave tudo na base da eletrônica, tudo facilitado, tudo limpinho, tudo arrumado, então ta bom, as estradas tão boa, temo que fazer mais alguma coisinha no interior é por ai e eu sempre digo investindo nas agroindústria, investindo pra que consiga produzir porque o produtor sabe produzir quer e a prova que ta ai com essa seca toda que teve, tudo que aconteceu oito famílias conseguiram trazer produtos pra vender no PAA que foi plantado lá adiante e tão pronto ali que nem o repolho demora, hoje nós temos muito produto pra entregar,então é só tu ter um pequeno auxilio, talvez mais um projeto pra ajudar na irrigação que ia fortalecer demais essas famílias, assim como foi feito esse programa para ganhar prêmios quem comprava nos supermercados e até tava nessa reunião quando a gente conversou sobre isso eu até falei porque não se faz quando eu tava na secretaria eu consegui trazer muitos blocos pra cá, porque não se faz um programa pra que se faça um sorteio de prêmios ou carga de calcário ou adubo ou um conjunto de irrigação no final do ano pra todos os produtores que tiver com o bloco, aqueles que tiveram e aqueles que trouxeram o bloco pra General Câmara só no teu bloco aqui já vem uma arrecadação, cada nota vem sua arrecadação e tu tem que incentivar, as vezes o cara ta com o bloco na cidade vizinha mas se tu não der uma cutucadinha não vai vim ele deixa lá a prova que o negocio dos carro começaram a pagar os papel pra transferir o IPVA, quantos trouxeram carro pra General Câmara, então eu acho que o produtor também que esse incentivo, quantas vezes o produtor de tabaco segurou o nosso município, plantador de fumo quantos anos é a maior arrecadação do município e a gente na verdade ta devendo isso pra esse produtor, ta devendo uma coisa que eles possam incentivar a continuar nessa luta que não é fácil, então eu acho que é por ai o caminho, fazer talvez até a própria câmara consiga bolar alguma coisa  pra que no final de cada ano todos que tem bloco, que estão ativo, trabalhando recebam ou concorram a premio, a incentivo eu tenho certeza que só em anunciar que vai ser feito o programa o pessoal vai trazer o bloco, os blocos pra General Câmara e a arrecadação do município aumenta é por ai não adianta a pessoa ficar se queixando, se lamentando tem que ir atrás de novas idéias e incentivar o produtor que é só isso que ele precisa, muito obrigado senhor presidente. Ver. Xando diz: Muito obrigado vereador Zanette, abrindo o período de comunicações vereadores tem direito cinco minutos com aparte vereadora Chica, vereador Nando, vereador Daniel e vereador Ismael. Vereadora Chica a senhora tem direito cinco minutos com aparte. Vera. Chica diz: Boa noite a todos, a todos que estão nos assistindo eu não quis interromper o vereador no final da fala, mas eu lembrei vereador, quando o vereador comentou em respeito ao caminhão que está sendo adquirido, a hora que o vereador tiver aquela resposta daquela sessão que eu perguntei a respeito do caminhão do lixo que fazia o recolhimento no interior, a hora que poder trazer pra essa vereadora a resposta eu fico grata, é, eu não vou me estender muito, mas eu queria fazer nesta noite que ficasse registrado aqui então o meu agradecimento ao prefeito, meu agradecimento aos funcionários de Taquari que fizeram uma homenagem muito bonita a semana passada quando nós perdemos então uma pessoa muito querida de Taquari conhecido como amigão, irmão do meu pai, meu tio faleceu semana passada, uma figura popular querida por todos, prestava um serviço maravilhoso na lagoa e veio a falecer e eu quero então deixar aqui em nome da família o meu agradecimento por tudo que foi dito desta pessoa fantástica que nos deixou e deixou saudade na terra de Taquari que é o tio Luis Fernando então Brandão irmão do meu pai, popularmente conhecido em Taquari como amigão, pessoa muito querida lá, muito obrigada prefeito Maneco, funcionários, a população lá que foi muito sincera em dizer que era um parceiro pra qualquer situação da comunidade. Aproveitando também eu gostaria de fazer então, não fiz por escrito, mas tem a mesma validade, pedido de providências a secretaria de obras pra Rua Marques do Paraná naquele trecho onde termina o calçamento em direção a praia, os moradores ali não tem nenhum tipo de iluminação nada, nenhum braço de luz, nenhuma lâmpada, então quando o pessoal precisa se deslocar uma certa hora da noite ou fim de tarde tem bastante dificuldade com aquela rua as escuras. Aproveitando também algumas ruas na cidade, então a equipe que da o suporte da reposição de lâmpada que façam uma verificação, nós temos várias ruas da cidade que estão muito escuras, muito escuras mesmo faltando iluminação, as pessoas falam direto com a gente e pedem providências, eu não sei como ficou a solicitação que fiz na semana passada verbalmente também em relação ao Balneário lá da Cachoeirinha onde os munícipes solicitaram que essa vereadora fizesse o pedido aqui, por aqui pra colocação de lâmpadas em alguns pontos no Balneário esse primeiro, esse de cima aqui e não vou me estender muito até porque o tempo hoje ele é curto só cinco minutos, mas deixar aqui meu agradecimento muito especial pelo carinho desse povo de Taquari com esse tio querido que faleceu semana passada, agradecer então e pedir que o executivo através das obras providencie a manutenção nestas ruas onde estão precisando de serviços pra melhor atender a população, era isso que eu tinha pra dizer, obrigado. Ver. Xando diz: Muito obrigado vereadora Chica. Vereador Nando o senhor tem direito cinco minutos com aparte. Ver. Nando diz: Senhor presidente, senhores vereadores, munícipes presentes, fazer as boas vindas nesta noite de hoje, só pra dizer a vereadora que hoje a equipe teve na prefeitura fazendo a cobrança de iluminações públicas e realmente tem muitas lâmpadas a serem trocadas, mas isso tudo em função do que vem acontecendo de melhoramentos, a troca dos postes que tão sendo feita, muitas lâmpadas queimo, mas semana que vem vereador Ismael estava junto e ta chegando pelo processo de licitação já foi feito, ta chegando as lâmpadas pra começar a reposição novamente, o pessoal ta trabalhando com o material que tem, faltou o material e com essa reposição de poste de luz presidente infelizmente eles não dão bola pra isso, eles tiram o poste, tiram a lâmpada, tiram o braço e não colocam de volta esse é um grande problema, mas é assim mesmo, é assim que eles fazem, mas ta sendo já tomado providência, isso ai logo em seguida vai estar tudo arrumado e encaminhado no momento que chegar as lâmpadas ai e falar mesmo hoje nós tivemos, a equipe nossa dos vereadores tivemos presentes na secretaria de obras, eu tinha visto por fora vereador Ismael não tinha visto por dentro o jeito que ta o galpão das obras  onde a pionada trabalha, até um resguardo pro pessoal que tem moto, bicicleta pros funcionários deixar estacionado direitinho tudo junto, na proteção de chuva e sol que o prefeito também se preocupou com esse problema pra deixar registrado esse nosso trabalho senhor presidente e muito obrigado pelo espaço. Ver. Xando diz: Muito obrigado vereador Nando, vereador Daniel o senhor tem direito cinco minutos com aparte. Ver. Daniel diz: Senhores vereadores, nosso pessoal colaboradores que se faz presente nessa sessão e aqueles que nos assiste em casa, uma boa noite a todos, escutando o colega vereador Zanette que é uma pessoa, nós às vezes meio que discutimos, mas sempre na boa, entende o vereador a preocupação do vereador sempre com a agricultura que é o chão dele, e ta certo o vereador e sempre digo vereador eu respeito o vereador porque eu sei que tem vontade de fazer as coisas e também sei que o senhor é uma pessoa pura olhando no seu olho sei o senhor tem vontade que e as vezes o senhor peca por muita vontade, confiar nas pessoas vereador, assistindo vereador as vezes o senhor coloca sua mão e o senhor se queima, faz parte, isso faz parte da vida, a gente vai aprendendo, nada contra a pessoa eu admiro o Zanette, a agricultura sempre vai ser aqui no nosso município a força, sempre foi e vai ser, porque industria dificilmente nós vamos ter capacidade de chamar uma empresa pra cá, isso é ilusão quando alguém começa com essa lorota, ilusão, o que mantém nós muitos anos é a agricultura, primeira coisa nós temos que mexer na nossa energia, mexer na nossa força, trazer, aumentar, isto eu que qualquer prefeito devia de se preocupar com isso quando ta entrando dinheiro não vai dar, não vai render mas investe nisso ai, porque no momento que chegar alguma industria, alguma fábrica vai ter como chamar, porque hoje em dia é lorota alguém achar que , não é mentira, enquanto nós não aumentar nossa força, a energia é esse dinheiro que a gente vai ta perdendo, então enquanto isso a agricultura é a nossa força, burro é o executivo que não investe, tem que investir, o vereador ta certo, o vereador peca as vezes que ele segura umas coisas que a gente sabe que não vai acontecer, mas tem que continuar assim vereador, as vezes tu enxerga que tu já passou a gente conhece os tramites aqui dentro, fim do momento, as vezes as pessoas a não to entendendo, como eu disse semana passada daqui a pouco vou começar a esclarecer bem claro, claro mesmo, não tenho o porque dizer meias palavras, só que é triste a política não é pra ser do jeito que é, o problema do político é que ele se elege não é pra ajudar o povo, é triste ta dizendo isso ai, mas é assim a realidade o povo ouve muita lorota, muita lero- lero e na real se for pensar e ver realmente com seus próprios olhos não com seu interesse pessoal não é assim que funciona, quanto ao governo federal a gente ta sabendo o governo atirou dinheiro pra tudo que é canto, atirou dinheiro pra tudo que é lugar e tem gente aproveitando isso ai pra fazer de tudo, mas menos pro povo, menos pro povo sempre a política coloca o povo, o povo, o povo faz política para ele estar no seu poder, política é o povo pouco tira proveito do que realmente ele tem isso que me chateia pessoas não gostam que eu fale, to me lixando só que a realidade é outra eu admiro o vereador porque ele acredita no que fala só que as vezes o senhor está falando uma coisa  que não vai acontecer vereador, e o povo pode receber muito mais do que o senhor está falando só que o povo achou que está num sistema que a gente entrou que o povo se contenta com muito pouco e acha que aquele pouco é muito, e não sabe do que realmente o que ele tem isso chateia aqui em General Câmara eu estava olhando no portal ali este auxilio quais cem mil reais, e a gente olhando ali tem muita gente que não precisava ganhar aquilo ali, tem gente que ia receber e não recebeu. Ver. Xando diz: Peço que o senhor conclua vereador. Ver. Daniel diz: O Brasil é uma sacanagem isso já é de antiga já vem, vem é de costume e vai ser difícil mudar isso aí, isso que eu fico sentido e quero deixar bem claro estou aqui hoje mais não sou político profissional vou falar o que eu penso, se tiver que agradar alguém tudo bem se não tiver muito bem obrigado, estou devolvendo. Ver. Xando diz: Obrigado vereador Daniel, vereador Ismael o senhor tem cinco minutos com a parte. Ver. Ismael diz: Obrigado senhor presidente, boa noite colegas vereadores, comunidade que nos assistem em casa, servidores da casa que estão aqui nos prestigiando é quero começar minha fala hoje falando de três pedidos de providencias que encaminhei ao executivo que a vereadora fez um agora tivemos hoje à tarde na secretaria de obras com os vereadores fazendo uma visita, depois vou falar sobre esta visita e a gente sabe da necessidade que é a iluminação pública e a cobrança da comunidade a gente na rua desta parte, a gente sabe dos problemas que aconteceram a mudança de poste que o vereador Nando já falou e passar para a comunidade que a prefeitura estava sem material está chegando a semana que vem e tenho certeza que vão ser colocadas as lâmpadas nestes pedidos que a gente é encaminhou aqui na casa para o executivo, é o primeiro pedido que vou fazer é que estou fazendo é para a ERS 244 KM 16 é o processo zero  vinte, de dois mil e vinte é iluminação pública alias os três pedidos que vou fazer hoje  é os três são de iluminação pública o outro é na rua Antônio José de Souza é aceso a santo espírito uma rua bem usada aqui no município na sede do município então peso que  seja colocado iluminação nesta rua são três postes que estão necessitando de iluminação nesta rua e na outra Artelino Santos, Artelino Santos além da manutenção da rua também peso iluminação lá o que aconteceu também com é uma rua alta o vento derrubou dois braços de luz e eles estão pendurados nos postes então peso com urgência ao pessoal da iluminação que passe lá até para não perder este material que este material este pronto lá e daqui a pouco é venha a se perder, e este braço de luz da iluminação então venha a virar despesa daqui a pouco ao município, falando da nossa visita hoje na secretaria de obras na qual estivemos ali hoje conhecer as novas estruturas do galpão das obras antiga garagem ali, ali nas obras onde hoje tem uma borracharia com toda a estrutura tem uma rampa de lavagem com interna de água com todas as estruturas também tanque de abastecimento de óleo diesel abastecendo ali já fazendo uma economia gigantesca já na compra deste óleo, almoxarifado até me chamou atenção hoje bem iluminado bem organizado, ferramentas organizadas com o rapaz ali na porta, sai uma marreta é anotado sai um parafuso é anotado isso é administração isso é como administra uma empresa e a nossa cidade está administrada como se fosse uma empresa  está de parabéns a secretaria de obras   está de parabéns o executivo a rampa de lavagem hoje com as internas de água com esta chuva que deu ali dá pra lavar duzentos carros, pelo rampeio ali pelo nosso amigo Alexandre, então estão de parabéns por este trabalho está economia que está sendo feito com a borracharia, com a rampa com o tanque de abastecimento administrando e fazendo como se fosse uma empresa como deve ser administrado a nossa cidade estão de parabéns a secretaria de obras e o executivo municipal por esta iniciativa que foi feita com os funcionários da prefeitura própria prefeitura fez a reforma neste galpão é então é só elogios a esta secretaria, então quero, quero dizer também em torno de oitenta mil reais foi gasto colegas vereadores, comunidade para fazer o galpão das obras que estava caído e está agora servindo com borracharia, rampa como já falei almoxarifado tudo se paradinho tudo bonitinho e bem guardado como vi ali hoje, fiquei  até emocionado com o que vi porque não conhecia mesmo falar a verdade para vocês, não sabia como é que funcionava então estão todos ali de parabéns os funcionários ali bem dedicados, muito bem recebidos pelo pessoal das obras, e dizer a todos ai uma boa noite desejar a todos uma excelente noite terno de noite e agradecer o espaço ao presidente obrigado. Ver. Xando diz: Obrigado vereador Ismael, abrindo o espaço de liderança, cinco minutos sem a parte se algum vereador quiser usar está livre. Ver. João diz: Senhor presidente. Ver. Xando diz: Pois não vereador João, cinco minutos sem a parte. Ver. João diz: Fazer uso e comentar a respeito também dos recursos que estão chegando no município através do governo federal, e baseado lógico de todo os fatos que estão acontecendo no mundo e no Brasil é diferente que é a pandemia, e junto com isso existe esta legalidade e hora ai de receita para os municípios devido a pandemia isso de certa forma existe preocupação também porque todos os estados do município através do decreto de calamidade pública para facilitar a maneira de gastar estes recursos não precisa tomar medidas mais dentro da lei pra fazer compra e a aquisição de produto e muitas prefeituras e até governadores se esbaldaram  nas compras de equipamentos mais o que fica é que se for votado nestes recursos que foi votado agora para os municípios para os estados que é preparado uma perca do INSS de folha de trinta por cento e ai foi calculado neste o INSS do mês passado nestes meses para colocar este, este recurso nos estados e nos municípios só que  até o momento não diminui tanto a arrecadação feita do INSS como estava previsto, então com os recursos sendo repassado nos estados e municípios e mais esta parti os municípios estão recebendo melhor do que estavam recebendo anteriormente, só que preocupa e a gente fica apreensivo é os gastos, os gastos muitas vezes estão sendo gastos de maneira legal, quero deixar claro aqui só que na discussão que a gente faz de que deveria ser gasto mais na área da saúde de que está acontecendo, motivo de saúde poderia fazer com que os municípios se preparassem para amanhã depois terão problemas na área de saúde parecido com este, organizando os hospitais regionais municípios onde já teve hospital um dia comentei aqui não tive resposta não era hora de tentar novamente fazer com que os postos de saúde esteja outro tipo de atendimento outro tipo de medicina com mais médicos, plantão durante a semana, a noite, para que as pessoas dos municípios fiquem nos municípios então talvez ai teria uma discussão maior, porque não aproveitar mais estes recursos e investir na saúde porque nós estamos aqui hoje falando só não falar e nós não entramos ainda naquilo que realmente está acontecendo hoje, que toda vez que a gente liga a notícia ai a gente está vendo  que ainda é grave o corona vírus e quem sabe o município aproveitar este recurso e comprar os testes, testar toda a população camarense, porque não os recursos está ai, ai sim poderia se atacar o problema o que a gente está vendo hoje é que quando a pessoa chega fazer o teste a pessoa, já tem todo o sintoma e as vezes  já está até curado então começa a se correr atrás do problema  e não de frente prevê isso ai e eu tinha uma experiência muito próxima disso ai posso dizer hoje que eu aprendi muito como está sendo feito não só no município, está sendo feito errado tem que testar a população então quem sabe seria a hora estes recursos chegando se testasse a população  porque quando é pra ser testado Deus já curou só quantos estavam ativos quantos já se contaminaram  tem que ser testado se postar hoje o número é muito maior que se vê, desde que está sendo beneficiado não é mais boa hora para ver a aplicação dos recursos também. Ver. Xando diz: Vereador peço que o senhor conclua. Ver. João diz: Hoje olhando a postagem no facebook o pessoal convidando para a feira da agricultura familiar amanhã ao lado do sindicato rural dos trabalhadores rurais e olhando as postagens as fotos dos produtos que vão estar lá são interessante a população ir até a feira e encontrar excelentes produtos sem agrotóxico e inclusive vi a postagem da casa uma abobora que vou dizer pela foto, corre água da boca convido toda a população amanhã na feira na agricultura familiar. Ver. Xando diz: Obrigado vereador João, mais algum vereador. Vera. Chica diz: Senhor presidente. Ver. Xando diz: Pois não vereadora cinco minutos sem a parte. Vera. Chica diz: eu queria de aproveitar e falar do vereador João e dizer vereador que eu tenho este pensamento em relação a situação de saúde quando eu falei a poucas semanas atrás e fui mal interpretada, e aqui eu ouvi de colegas que eu é falando mal da saúde, eu não falo mal da saúde gente é eu quero agradecer e digo parabéns a todos os profissionais da saúde que estão a frente deste trabalho porque eles que cuidam da nossa saúde são os médicos são os agentes são os técnicos os enfermeiros, mais esta situação ela é muito seria o município está recebendo nos últimos meses com esta pandemia mais de dois milhão de reais os testes como o vereador colocou foi o que realmente eu quis dizer naquela semana, quando eu falei das situações dos casos no nosso município, ontem observando a live do prefeito e realmente né, e realmente todos sabem disso, um teste foi feito aqui e diagnosticado aqui até então todos os testes e sei, e sei também que foi por tempo judicial que a minuano fez os testes nos funcionários quando eu disse aqui não deixei claro isso eu quero voltar e dizer que eu tenho um conhecimento disso mais que o município tomou conhecimento dos casos aqui as pessoas que trabalham lá, através de uma determinação judicial onde os funcionários passaram por exames e foram diagnosticado com o COVID-19 alguns já curados e esta é a grande preocupação que eu tenho que não está não parou nos estamos em pandemia, nós estamos em alerta gente, as vezes eu tenho a apreensão que parece que tudo se resolveu em que as pessoas não entendeu estão em mune isso não procede, agora vai chegar o frio a coisa eu tenho a apreensão que não é ágora como eu vi a pessoa dizer a vereadora esta agourando Deus me livre eu quero mais que Deus proteja cada um, cada família, cada pessoa do nosso município de uma coisa desta, mais foi muito bem colocado o pensamento do vereador porque a gente teria que usar sim executivo municipal já que o governo está disponibilizando verba dentro desta pandemia, este olhar diferente para a saúde, investimento ai sim para proteger a saúde da família das pessoas os testes na compra de mais testes eu sou obrigada dizer porque fiz o comentário dei os parabéns foi inaugurado agora em Taquari, uma central de tratamento né com vários leitos de UTI, dez leito de UTI em  Taquari para atender a população de Taquari olha a importância disso na vida, das pessoas dentro do município né já habilitado já os leitos habilitados e ainda ver na fala do prefeito dei os parabéns ao Maneco quando ele disse, tomara a gente não precisar usar nem um, mais se precisar o socorro está ali, mais e nos para onde a gente vai se acontecer aqui nós estamos com dezesseis casos pelo que vi na live, quinze estão curados  e um está ainda né, e quantos outros pode começar a aparecer né porque já ouve caso lá atrás, teve o contato lá e cá nós moramos num município tão pequeno  onde eu vou nos lugares que muitas pessoas vão, tu vai num mercado tu vai na padaria tu vai na farmácia nós precisamos ter a consciência disso de que nosso município por ser um município pequeno e que todo mundo se conhece o investimento da saúde nunca vai ser, nunca vai ser pouco tem que investir gente, como tem esta grande oportunidade agora já que o governo liberou desta atenção especial para a saúde, este é o pensamento que eu tenho, para que a gente consiga então evitar logo ali né situações piores onde a gente tenha que enfrentar, de repente uma situação dentro da casa da gente da própria família é este pensamento que eu tenho vereador João, vereador colegas em relação a saúde no nosso município, investir este dinheiro na saúde já que ele veio para esta finalidade muito obrigado. Ver. Xando diz: Obrigada vereadora Chica, mais algum vereador gostaria de usar cinco minutos. Ver. Teza diz: A. Ver. Xando diz: Vereador Teza. Ver. Teza diz: Senhor presidente. Ver. Xando diz: Cinco minutos sem a parte. Ver. Teza diz: O vereador Zanette ia usar, tinha usado a tribuna eu, senhor presidente eu também não podia deixar este momento a gente sabe que a situação desta doença que graças a Deus não se veja tanta aqui em General Câmara, mais eu também não posso dizer assim, falar só de coisas ruim esta é uma coisa ruim e vai passar isso vai passar  a gente tem que se apegar dizendo assim, se a gente escutar o noticiário e eles trás de lá e eu quero fazer um comentário de uma pessoa que eu jamais vou, uma pessoa passou lá em casa hoje passou de carro e parou, ele levantou uma hipótese jamais eu, ele disse tu sabia tem um lugar que eu nem vou citar o lugar não adianta eu também não comentei tem um lugar lá que morreu nem sei quantas pessoas, mis fizeram uma vistoria tinha caixão que não tinha morto dentro, mais eu não sabia disso mais que comentário eu estou citando porque a gente tem que vim aquilo que nos comentam não posso jamais, eu fiquei assim sabe que eu não sabia disso pois é, e ai que estão usando também alguma coisa para interesse bom não vamos ao caso, mais eu quero falar de coisas boas a semana dos namorados uma coisa que até coisa boa dentro da vida que se trata, amanhã sexta-feira né mais é durante a semana e eu vi um que tinha que ir lá comprar um presentinho para levar para a namorada coisa boa né que eu não sou sempre fui meio, mais é importante que os namorados se dão bem os que não se dão também isso ai é a vida ela é eu estava escutando também nesta semana, ai um cantor quando ele disse que casou sete vez, pó sete vez é bastante o Fabio Junior sete vez, então quer dizer que é importante não quer dizer que se separa é assim a vida a vida é está o importante é aqueles que se dão bem e que vaia e é feliz é uma coisa  desejada, que Deus o proteja e que feliz semana dos namorados, obrigado senhor presidente. Ver. Xando diz: Obrigado vereador Teza, mais algum vereador. Ver. Nando diz: Senhor presidente. Ver. Xando diz: Pois não vereador Nando, cinco minutos sem a parte. Ver. Nando diz: Senhor presidente novamente, todo mundo que nos assiste aqui, vendo uma reportagem da gazeta mineira do diretor do hospital regional de São Jerônimo falando sobre o que está investindo o que está sendo investido e a preocupação da região dos prefeitos da região né com este problema, então hoje as UTIS para funcionar tem que ser em hospital público, não podemos botar uma UTI aqui no posto de saúde né e estes novecentos e poucos mil que está vindo para a saúde, não é dois milhão, cento e pouco para usar na saúde, mais os novecentos é do livre pode usar, pode ser usado na saúde né e ai eu parabenizo o prefeito Helton que fez um encaminhamento tudo junto com o governo estadual, governo federal junto com os prefeitos da região, tomou a frente e o que me chateia de ter escutado foi que o diretor  do arsenal endossou foi o prefeito Evandro, diretor do hospital mais vou logo em seguida ele recebeu, corrigiu né o que estava acontecendo mais é uma luta de todos os prefeitos pela luta pelo hospital regional nós temos que ter um hospital regional, se comentou sim se fazer vereador João testes em todos se comentou sim né, inclusive quando o prefeito teve em reuniões com o, da pessoa lá não me lembro agora me fugiu da ideia, ele fez um pedido de cinco milhões pro município de General Câmara pensando já nisso ai, pensando nisso ai o secretario Geraldo o prefeito Helton a preocupação que eles tem com a nossa comunidade é imensa nisso ai, é claro que não tem recurso para tudo isso, mais já foi licitado testes para fazer em algumas pessoas não digo em toda a comunidade e não sei quantos testes já foi aplicado, foi feita a licitação só que este teste não chega n farmácia e compra, faz a testagem em uma pessoa ela tem que ser testada duas vezes, e parece que o custo deste teste é cento e oitenta reais então são trezentos e sessenta reais para uma pessoa só, mais a  preocupação da secretaria de saúde do trabalho que o prefeito Helton vem fazendo, em cima disso ai nem nós sabemos porque não estamos todo dia com ele, mais o dia que a gente está a gente é informado né então não mais aqui né fico tranquilo em saber que não estamos desprotegidos, estamos sim o nosso executivo e o secretário de saúde preocupado com isso ai, e tentando buscar tudo que é recurso que é destinado todos os passinhos que abre é uma brecha ta lá o prefeito ta lá o secretario Geraldo tentando fazer o trabalho, para  trazer aqui para General Câmara né, então o que eu tinha pra falar referente disso hoje senhor presidente né é dizer que nosso executivo e nosso secretario de saúde não está parado vereador Zanette, estão trabalhando, tão trabalhando e bastante  né para isso ai é claro que é uma coisa mundial vereador Zanette assim o nosso governo federal que tem dinheiro bastante, que poderia pegar todos os estados e municípios e mandar fazer o teste em todo mundo será que tem condição de fazer, não sei, será que o estado teria condição de testar todo o Rio Grande do sul, não tem, será que General Câmara tem condição é claro que não tem mais estão trabalhando, estão preocupados e estão atentos a esta pandemia que nos cerca que nos arrodeia, muito obrigado senhor presidente. Ver. Xando diz: Muito obrigado vereador Nando já que não temos mais liderança para ninguém, terá oportunidade na outra sessão então, pauta e discussão preliminar, peso ao vereador secretario que leia o primeiro processo. Ver. Nando diz: Processo número vinte mil e setenta e um é um pedido de providencia número zero vinte de dois mil e vinte, que seja providenciado a iluminação pública na ERS 244 KM 16 autorias do vereador Ismael, como ele já comentou. Ver. Xando diz: Quer que comente os três processos e o senhor comente. Ver. Ismael diz: para ser bem rápido é um pedido feito por nós este é o KM 16 da 244 adiante da entrada de Santo Amaro o amigo Martine fez o pedido para nos então pode tocar a diante senhor presidente já está aprovado. Ver. Xando diz: Próximo processo vereador Nando. Ver. Nando diz: Processo número vinte mil e setenta e dois que é o pedido de providencia número zero vinte e um de dois mil e vinte, que seja providenciado uma iluminação na rua Antônio Jose de Souza, número sessenta e cinco também autoria do vereador Ismael. Ver. Ismael diz: Mesma coisa é um pedido dos moradores daquela rua e também das pessoas que frequentam o centro espírito para quem não sabe é a descida visconde do Itaboraí, até o centro espírito, são três postes ali que estão precisando de iluminação. Ver. Xando diz: Próximo processo vereador. Ver. Nando diz: Processo número vinte mil e setenta e três, que seja providenciado uma iluminação, manutenção e resposta da iluminação pública na Rua Artelino Santos, autoria do vereador Ismael. Ver. Ismael diz: É também é um pedido de manutenção da Rua Artelino Santos para quem não conhece, para quem não sabe é atrás do comercial Ramé e a manutenção também da iluminação pública lá na rua como já falei aqui é uma rua que fica no alto e o vento deslocou dois braços de iluminação lá, peso que os encarregados pela iluminação olhem com carinho lá, para a Artelino Santos a manutenção da rua, seja colocado o material Zinho lá, para aquele pessoal que mora ali na Artelino Santos. Ver. Xando diz: Pois não vereador, peço que o vereador secretário faça a nova verificação de quórum. Ver. Nando diz: Senhor presidente verificando então o livro de presença encontra-se todos os vereadores na casa, a quórum para nos darmos início à ordem do dia. Ver. Xando diz: Peço então ao vereador secretário que leia a ordem do dia, discussão e votação, primeiro processo. Ver. Nando diz: Senhor presidente nos temos então o processo vinte mil e cinquenta e cinco é um projeto de lei legislativo número sete de dois mil e vinte que já comentamos aqui já debatemos várias vezes aqui nesta casa que realmente revoga a lei número, mil novecentos e oitenta e um de dezessete de junho de dois mil e dezesseis que regulamenta o tráfego de veículos na quadra Rua Senador Florêncio entre a Rua Quatro de Maio e Visconde do Itaboraí dando então a mão única sentido centro bairro, que dispõe o código de trânsito Brasileiro e da outras providencias esta revogação de lei vem de autoria do vereador Nando. Ver. Xando diz: Processo está em discussão, vereador Nando. Ver. Nando diz: Senhor presidente como já falamos várias vezes aqui, debatemos nas comissões nas aqui na pauta preliminar como se fala o pedido de revogação da lei né já era para ter corrido porque não existe mais, tiraram umas placas lá né e aí a mão ficou a rua ficou vai e volta como era antigamente né que só. Ver. Ismael diz: Por lei ainda existe. Ver. Nando diz: Exatamente eu já estava me esquecendo como não foi revogada a lei né ainda se encontra com a lei lá de dois mil e dezesseis né o foi feito o teste né não deu certo a comunidade pediu que voltasse ao normal com algumas restrições que hoje já tivemos informações que deve estar até encostado um material lá para fazer o estacionamento ali para as pessoas. Ver. Ismael diz: Valeu a pressão vereador. Ver. Nando diz: As pessoas fazerem o estacionamento para e a creche e voltarem, quando se fez a lei já se fez para fazer isso ai o secretário informou que estaria só informando vinha o material como já chegou ai né, então hoje a gente já deu o espaço de quinze dias, dês da pauta e hoje está entrando em votação e ai vai ficar revogarizado no sentido vai e vem da daquele pedacinho de rua, só para esclarecer também que a obra a lei não em pede que a obra faça depois, não teria que fazer obra né então só para deixar este espaço vereador. Ver. Ismael diz: Para ser claro vereador. Ver. Nando diz: Até o que a gente conversou diferente a isso. Ver. Ismael diz: Só para deixar claro vereador, nós conversamos bastante referente a isso no dia de ontem, no dia de hoje a polícia está alvorotada aqui ao redor da câmara, a gente conversou bastante sobre isso colegas vereadores ontem no dia de hoje, a gente vai corrigir então, uma coisa que foi feita lá na legislatura passada sem muito estudo penso eu, penso eu que teria que ter um estudo de um engenheiro de transito para fazer este trabalho, acho que o mais correto hoje está sendo feito hoje é revogando esta lei liberando o município de qualquer coisa porque hoje pela lei existe uma mão única ali daqui a pouco acontece um acidente ali o responsável a gente sabe quem é, eu fui responsável aqui nesta casa junto com a vereadora Chica e o senhor vereador Nando por uma audiência pública lá em setembro do ano passado, na qual foi o motivo de discussão ontem e hoje comigo ali na prefeitura, porque viemos aqui cobrando a obra, viemos aqui cobrando do departamento de transito que faça o trabalho que já era para ter sido feito ali tenho certeza que agora a obra já encostada na secretaria de obras pra sair o material já está ali o pavs que era o mais difícil já está adquirido, amis ainda fico aqui vou colocar pressão vou, vou cobrar porque a gente escuta muito a gente escuta das pessoas nas ruas, e ai a rua ainda é mão única, pode passar pode vim de lá para cá inclusive ainda existe uma placa  que a gente comentou hoje, eu e o senhor existe uma placa ainda proibindo no estacionamento saindo do estacionamento do super mercado, já foi adquirido inclusive a placa para a parada de ônibus que foi a discussão, até motivo de discussão não, a discussão é modo de dizer  debate nosso ali junto com o secretario aonde melhor ficar, aonde melhor colocar porque a gente sabe que o ônibus é um veículo grande que  pode trancar só que a gente está corrigindo uma coisa que foi mal elaborada me desculpe dizer isso aos colegas vereadores que estavam aqui na legislação passada, quem somos nós para fazer uma lei de transito, isso tem que chamar um engenheiro de transito venho batendo a tempo aqui para analisar o nosso transito para fazer um estudo como foi feito agora ali na Doutor Eugênio de Melo, então era isso vereadores é sinto um pouco de revolta ainda a aquilo que foi tratado conosco aqui na audiência pública mas tenho certeza que revogando alei hoje, liberando aquilo ali a obra vai sair como já ta lá, já ta saindo, o material já ta encostado lá, obrigado vereador. Ver. João diz: Senhor presidente. Ver. Xando diz: Pois não vereador. Ver. João diz: Só praticamente repetir o comentário feito durante a tramitação deste processo na casa que é debatido nas comissões, mas que pessoas que estão nos assistindo não sabem o nosso posicionamento até porque é feito na reunião de comissões e eu lembro ali quando foi colocada em prática essa lei da mão única foi um pedido da própria comunidade pra que se fizesse alguma coisa porque o trânsito um dia trancou ali na frente da creche e aí foi um pedido pra que colocassem a lei em prática que era da mão única, foi colocado, começou uma outra discussão de que o sentido da mão estava em desconformidade com aquilo que seria legítimo de ser o inverso para que asa crianças descessem pela porta do passageiro em frente a creche, foi uma outra discussão, foi feito o debate via rede social e que originou trazer a comunidade pra dentro da casa através de um audiência pública pra se debater o problema e isso foi feito e eu lembro inclusive eu já busquei a ata daquela reunião e todo o áudio nosso daquela reunião e eu lembro das pessoas que estiveram aqui principalmente as pessoas dali, os comerciantes, pais e alunos, e que deu um debate até interessante e ficou acertado naquela audiência pública que teria feito um refúgio para que os carros, os veículos que fossem deixar as crianças ali e o ônibus tivesse um lugar, um refúgio para que a rua voltasse no sentido das duas mãos novamente, isso foi acertado n audiência pública, então nós que temos que valorizar as audiências públicas, valorizar as pessoas da comunidade que se deslocam das suas residências pra vim numa audiência pública dar a sua opinião, eu pela minha parte eu não vou retirar a voz dessas pessoas nesse momento, porque ficou acertado que seria feito a obra, depois seria liberado pra as duas mãos, então no momento em que a obra estiver pronta e eu pedir a revogação da lei, eu estou votando a favor, antes disso que não sei porque antecipar, por isso o meu voto vai ser contrário hoje, mas lembrando que tudo isso aconteceu e viram o problema que deu naquele momento ali já nem era por causa de voltar as duas mãos mas sim porque a mão tinha ficado invertida né então assim sem, pra valorizar a aquilo que foi comentado aqui e as pessoas que vieram na audiência pública ã se fosse num outro momento depois da obra pronta não teria problema até porque o poder público oficializou que estava sendo feito mão única e não, não seria feito o que foi colocado, as pessoas tornaram por conta começaram a andar né não obedecendo, alguém foi lá e tiraram as placas tiraram à prestação, tiraram um dia, depois tiraram outro, uma até saiu a semana passada, mas o poder público não se manifestou dizendo que era pra voltar ao normal, o que existe é que está acontecendo mão única, mas enfim eu sei que o voto vai passar tranquilo mas  a minha posição está até em tempo de fazer uma obra como foi dito aqui em audiência pública, brigado presidente.Ver. Zanette diz: Senhor presidente, só pra comentar também sobre esta questão foi polêmica, foi, os nervos chegaram à flor da pele dentro dessa casa quando começou a se debater o problema dessa rua, não concordo que o sentido mudaria os fatos que aconteceram então se fosse cancelar só mudaria o sentido da mão e se resolveria o problema, se tentou fazer um programa, se tentou fazer uma coisa diferente que não deu certo, a gente tem que admitir não deu certo, eu mesmo votei a favor porque quando o vereador, tinha dois vereadores até que queriam ser autores da lei deu muita discussão aqui na casa, o vereador Fornari trouxe a lei, por causa que a ideia as pessoas estavam pedindo que não dava pra passar ali então as pessoas queriam uma mão única, as pessoas achavam que seria a solução, só que de fato não deu certo, não deu certo, então agora. Mas não é que não tivesse um diretor de trânsito, não tivesse um estudo, foi feito o seu Hélio se não me engano, a Chica pode me ajudar na administração passada, eu acho que era o diretor de trânsito eles estiveram lá e trabalharam e eles tentaram achar a solução pro problema, mas quando tu volta numa coisa pra elaborar não deu certo, hoje vai voltar, vai ficar tudo como era antes, quando começar o colégio vai dar problema de novo, muitos problemas, porque numa rua de mão única tu pode estacionar dos dois lados, não tem problema, tu vem aqui, tu estaciona ali, o problema foi que a rua é estreita e tem muito movimento e tem o mercado, tem a creche, e as pessoas vão largar as crianças ali, param os carros as vezes até meio atravessado e aí que cria o problema pra quem tá andando ali e esse foi o problema, então não tem se o vai voltar ao normal, vai voltar ao normal, nós vamos votar pra voltar ao normal e é pouco tempo vai ter gente aqui pra transformar em mão única no outro sentido que também não vai dar certo então que não vai dar certo, o movimento é o mesmo foi tentado foi feito audiência pública também naquela época foram feitas algumas reuniões aqui na casa que as pessoas debateram e conversaram, o projeto é inconstitucional, não é constitucional, o vereador tem o direito de fazer a Câmara pode, é legal teve parecer jurídico do presidente das comissões que eu acho que era o Tiago Reichel  e da doutora Maria Clara, tudo certinho, simplesmente não deu certo, não deu certo então não adianta ficar conversando agora que é inconstitucional que é isso, que é aquilo, o que deu errado, deu errado, não deu certo, foi só isso e agora vai voltar ao normal e vai dar problema de novo também, quando tiver aula normal também vai trancar. Ver. Daniel diz: O vereador Zanette a gente, a gente sabe que quando a gente faz aqui a gente tenta fazer o melhor, isso é lógico, só que às vezes na presa, na correria ali se criou uma arma e pras pessoas que estão em casa e não tão entendendo, é quando tu desce tu vai ter que passar pra atravessar pela frente do ônibus que é ao contrário, é direção centro interior fica sem visão, dia de chuva as crianças vão ter que atravessar pro lado contrário então na intenção de fazer as coisas certas, ficou ao contrário, eu penso que se fosse o inverso resolveria, não é o problema de trancar o trânsito, ficou ao contrário. Ver. Zanette diz: Não, só pra tentar entender, ficou ao contrário por quê? Ver. Ismael diz: Mais vereador? Ver. Daniel diz: É basta vocês inverterem o projeto que foi aprovado no mandato passado. Ver. Zanette diz: Se tu vem vindo com o teu carro numa mão única tu tem que estacionar só dum lado da rua, da avenida? Ver. Daniel diz: Não é questão de estacionar. Ver. Zanette diz: Mais tu pode estacionar de qualquer forma. (Áudio incompreensível).  Ver. Daniel diz: O problema não é esse vereador Zanette, o problema que nós estamos pensando é mais na creche, nas crianças vereador, não, não é essa questão vereador, a questão quando vai parar de um lado ao contrário, eu também to entendendo, só que vira uma arma vereador, eu sou a favor se tiver que acertar, vamos acertar logo, mais ninguém ta aqui pra complicar nada, nós temos que pensar sempre no melhor da comunidade, se errou vamos tentar acertar ora, simples, eu to pronto pra acertar não pra complicar mais é simples  de ajeitar. Ver. Ismael diz: Olha respeito o colega vereador Zanette já falei aqui, até citei um exemplo agora aqui no início do mandato nós eu presenciava a vereadora Chica também levava suas sobrinhas lá na Escola João Canabarro basicamente a mesma coisa o ponto do ônibus era atrás da faixa de segurança t ato dando um exemplo da faixa de segurança lá e aqui é o contrário o ônibus parava aqui a direita as crianças desciam da porta a direita e passavam pela frente do ônibus, é isso vereador que nós estávamos debatendo e esse é um ponto e o outro ponto é a rua trancada que eu tenho certeza agora com o alargamento da rua, pintando o estacionamento oblíquota, tendo o ponto do ônibus vai facilitar, vai facilitar um pouco, seu que essa Rua Senador Florêncio sempre teve problema, não é só na frente da creche, ela tem problema também lá em cima aonde afunila e tem problema aqui na descida onde também afunila com o estacionamento dos dois lados, como eu falei quem é o vereador Ismael pra falar em trânsito aqui dentro dessa casa, eu acho que tem que ser uma pessoas técnica, e eu acho que tem que ser um engenheiro de trânsito pra vir aqui e dar os pontos como foi feito agora no projeto ali da Rua Doutor Eugênio de Melo, obrigado. Vera. Chica diz: Presidente, até pra colaborar também e foi boa a lembrança do vereador Zanette, eu lembro disso também, quando foi feito esse levantamento lá e se enxergou esta dificuldade de fazer essa mão única e dizer é mesmo tendo ouvido aqui entendeu, que poderia ter sido vedado na verdade não porque a lei ela não é inconstitucional tanto que ela foi aprovada por todos os vereadores da época e foi pra ser sancionada e o prefeito sancionou, mas porque que sancionou, porque não era inconstitucional então não tinha como vetar a lei né, mas se tinha consciência de que traria problemas sim tanto que eu escutei nessa casa que também em coragem não ter colocado em prática, isso não se trata de coragem e sim de saber que no momento que for colocado em prática ia dar o que deu ali, agora sobre valorizar com o vereador João colocou, o vereador João a audiência pública o vereador Ismael onde participaram aqui pais, comerciantes né da volta pra gente poder entender qual que era a ideia necessidade em si né. Ver. Ismael diz: Posso? Vera. Chica diz: Claro que sim. Ver. Ismael diz: Comerciantes a senhora falou uma coisa interessante e pros comerciantes é o interesse deles era que a rua fosse aberta a duas mãos, hoje está quer dizer, entre aspas, não está oficialmente. Vera. Chica diz: Oficialmente. Ver. Ismael diz: Como diz a lei. Vera. Chica diz: Sim. Ver. Ismael diz: Sim porque inclusive só pra finalizar, inclusive caiu até o movimento de alguns né por causa da entrada do pessoal do interior né não tinha como entrar fazia a volta entrava já perdia aquele ponto ali, obrigado vereadora. Vera. Chica diz: Eu entendo que da forma como estava antes, antes até de colocar a lei em prática né, mesmo tendo alguns problemas em relação ao estacionamento o resultado ta aí hoje, tanto que foi a decisão tomada não só por nós, com a audiência pública e acho que isso sim nós deveríamos de ter as ideias meses atrás de ter respeitado eu cheguei a comentar nesta casa porque assim como os colegas foram cobrados, eu também fui cobrada gente mais e daí não fizeram nada ainda, não só pelas pessoas que estavam aqui naquela noite mais por várias pessoas que usam aquela rua ali, então só pra deixar bem claro que este é o meu entendimento, faltou capacidade ou coragem de colocar em prática, não gente tanto que foi feito um estudo e se sabia que iria dar problema, mas se respeitou também naquela época o projeto dom ex vereador Fornari, se respeitou no momento que foi entendido e aprovado por todos, por todas as autoridades aqui na Câmara, né mesmo sabendo que iria dar esse problema e a lei realmente não foi colocada em prática,porque o que aconteceu agora com a experiência foi isso ali ó, a dificuldade que se instalou ali e como de fato, tem que fazer a melhoria? Claro que sim, e nós estávamos apostando nessa melhoria lá logo depois que foi feita aqui a audiência pública, infelizmente teve que o povo, não é verdade vereador Ismael? Ir para o facebook cobrar, falar, gente eu me lembro que foi um transtorno, um dia de chuva, o pessoal sem saber pra que lado ia, pra que lado não ia, então eu acho que as coisas tem que ser um pouco mais claras, até pra população estar mais orientada né, ter condições né de ser entendidos vamos dizer assim da forma que deveria, este é o meu posicionamento.Ver. Nando diz: Senhor presidente, eu volto a dizer né essa lei foi de dezessete de junho de dois mil e dezesseis e eu descordo que a vereadora Chica venha dizer que eles tinham estudado e não fizeram tá, não fizeram que nem aconteceu que não fizeram agora o estacionamento ali, é a briga que nós estamos tendo ta, porque se fosse feito um estudo, depois dessa lei aqui aprovada sancionada pelo prefeito, depois de sancionada não fez porque não deu, não fizeram porque não deu, não botaram em prática porque não deu, tá eu sei porque eu acompanhei aqui dentro, vereador Fornari cobrava toda hora e nós também, porque a comunidade cobrava dele, quando o vereador fez  a lei vereador Zanette vereador Zanette tava aí né, não foi o vereador, presidente, que teve a ideia de trocar as pessoas pediram e nós vamos fazer assim, vamos ver se dá ou não dá, podia já mesmo sabendo a não vai dar vereador chama aqui o vereador, vereador não vamos pôr em prática a tua lei. Vamos sancionar a lei pra continuar como tá, então não vem dizer que foi feito estudo e sancionou a lei, não me leve a mal vereadora, não me leve a mal nesse sentido aí, eu acompanhei todo o processo tá, então não vamos atirar as culpas pra um e nem pra outros, não deu certo tá, o governo botou em prática não deu certo ta desfazendo agora, agora não vamos tirar as culpas de um e colocar em outro e tirar desse e botar no Pedro, ou no João que nem se diz, não vamos botar no João que o João não participou disso aí né João, então como diz o ditado o Pedro e o João então ficou esse impasse aí nós temos que cobrar e cobraram aí e isso aí foi a comunidade que cobrou, bota em prática a lei, não bota em prática a lei e foi colocada em prática, não deu certo, ta se revogando a lei, se tivesse feito um estudo profundo que nem foi dito aí pela senhora o prefeito na mesma hora, no outro mês já tinha mandado revogar a lei pra ficar correto então, então ela ficou de dezessete de junho administração o setor de trânsito sabendo que tava errado né, se revogar a lei, porque ter feito aquela desdobramento de interromper um sentido que foi feito eu não me lembro quando é que foi que foi feito aquilo ali, acho que foi o ano passado até ficou e legal, se tivesse dado algum problema quem ia responder era a prefeitura né, no momento que foi executada a lei passou a cumprir o que a lei pedia ser feito né, agora se revoga a lei pra não dar problema futuro, que se dá um acidente lá hoje de noite quem vai responder é  prefeitura né, então nós temos que ser bem conscientes das coisas e falar, não podemos tirar a culpa dum e botar no outro ou botar no outro e tirar do outro, isso aí brigado senhor presidente.Vera. Chica diz: Senhor presidente, o senhor vai me desculpar colega vereador Nando mais eu não botei a culpa em ninguém aqui, eu apenas disse que foi boa a lembrança do vereador Zanette porque foi feito sim um levantamento a respeito daquilo ali através do Hélio que era a pessoa responsável no trânsito gente, eu não disse aqui que existe culpados, eu disse aqui que foi respeitada o posicionamento dos vereadores da época no momento em que aprovaram esta lei que não é inconstitucional, o prefeito sancionou esta lei, porém não colocou em prática, foi isso que eu disse ta, porque não era inconstitucional, foi cobrado que podia ter vetado não, não podia, não tinha argumento pra vetar a lei, no momento que este governo atual colocou em prática se instalou e se deu o problema e se verificou realmente que da forma que está não é possível, eu não to colocando culpa em ninguém aqui gente, mas que foi feito o levantamento na época e foi discutido sim, eu lembro disso do vereador Fornari discutindo isso lá, isso foi feito, agora dizer que eu to botando culpa em alguém não, evidentemente que do jeito que está ali a rua ia dar esse problema até porque existe a grande possibilidade se a lei se manter como está vereador aí sim que ia acontecer um acidente a criança desce do lado contrário da escola, este era o medo, este era o medo de colocar em prática a lei, este era o receio, porque se coloca-se naquela época poderia colocar ia acontecer mesmo, se experimentou neste governo e neste verificou que de fato não é possível, agora eu estou culpando? Não estou culpando ninguém, eu estou falando que realmente aconteceu aqui e a gente acompanhou isso de perto, só pra entender melhor né gente, porque as vezes a gente diz uma coisa e é totalmente distorcido aquilo que a gente fala, só pra esclarecer pra população né, que não é possível tem que melhorar o espaço só isso. Ver. Daniel diz: É voltando a rua, o Ismael ta certo eu acho que nós temos é que resolver, se nós começar a buscar o passado daí começa a ficar ruim, entendeu. Ver. Ismael diz: Então vamos corrigir o erro, pronto. Ver. Daniel diz: Daí eu vou voltar esse sistema. Vera. Chica diz: Exatamente. Ver. Daniel diz: Gente. Ver. Ismael diz: Vamos corrigir o erro que foi feito. Ver. Ismael diz: Hoje nós estamos discutindo aqui e de repente vai dar problema. Ver. Nando diz: Nós estamos corrigindo o erro, mas não podemos botar o erro em cima dos outros. Ver. Daniel diz: É assim ó vereador Nando é o que me entristece é assim não vamos começar a procurar, a coisa não funciona assim, por isso que às vezes quando ta correria aqui a gente tem que procurar. Ver. Xando diz: Ordem aí vai respeitar o vereador Daniel. Ver. Daniel diz: É eu acho que hoje não é o momento pra resolver esse problema, isso aqui é um interesse da nossa comunidade e eu acho bonito quando o assunto se torna uma discussão, uma discussão realmente se vamos começar a pisar no calo de todo mundo fica ruim entendeu, eu acho que o bem maior é o nosso município e todas as coisas como foram feitas eu acho que tem que ter um técnico, alguém que realmente conheça o assunto, as pessoas solicitam pra nós, o nosso dever é acatar a solicitação da nossa comunidade e ir atrás e estudar, porque que as vezes a gente briga aqui? Porque às vezes a gente sabe que tão fazendo alguma coisa, é um interesse da comunidade, mais não é os trâmites certos, porque não passou pelo técnico, então assim ó reúnam pega alguém que realmente conheça do assunto e vão fazer em conjunto pra fazer uma coisa certa. Ver. Zanette diz: É aqui né vereador, eu concordo com o senhor plenamente, que nem aconteceu agora lá na frente do Sindicato, Centro de Agricultura Familiar uns ficaram a favor de ter feito o estacionamento dum lado outros ficaram contra, pessoas até que me ligam e tão bem insatisfeitas porque pra descarregar carro ou caminhonete, vê o troca-troca, só aí eu até procurei argumentar lá na coisas, a mais aí tem a Corsan que ocupa muito espaço lá em cima não daria pra fazer estacionamento aí então foi tudo, mais feito um trabalho ali, pra muitos ta errado, pra outros ta certo, vai ser um assunto polêmico pra daqui a três ou quatro anos? Talvez sim. Ver. Daniel diz: O importante é nós resolver eu sou parceiro pra, eu to entendendo a preocupação do vereador Ismael eu acho que não queremos assim ó, no momento na administração passada, naquele momento ta fazendo a coisa certa, mas não tava, porque? Porque faltou estudo na real, a comunidade pediu o vereador foi mais realmente faltou o estudo dum técnico, porque as vezes não é bem como a comunidade quer, as vezes tem algumas coisas que nós não podemos passar por cima, a lei não passa por cima, mais cedo ou mais tarde vai dar problema, se chama correria, mesmo que o eleitor fica bravo, eles ficam bravos, vereador André ta certo, eles não entendem, mais é essa é a nossa obrigação, dependendo nós estamos aqui pra tentar fazer o mais certo possível, mesmo as vezes o eleitor não entende, por isso que eu digo um mandato é por quatro anos pra nós fazer o nosso serviço, agora eu acho que é hora, essa é uma das funções do vereador, tá certo vereador Ismael nós temos que, aí eu acho bonito, aí o vereador ta fazendo o seu papel, então vamos resolver logo, mas que tragam um profissional pra dá um pra fazer um levantamento, pra esclarecer pra depois não voltar o mesmo assunto, brigado presidente. Ver. João diz: Senhor presidente, só mais um posicionamento e pra fazer um comentário que ali ã foi experimentado, é como se comprar um veículo diz que o veículo é bom, aí tu faz o teste drive pra não te enganar, então foi feita a lei, foi colocado em prática, foi testado e não deu muito certo e aí ta se tentando melhorar, foi chamado as pessoas pra opinarem e é as pessoas que o poder público tem que escutar, a comunidade, nós estamos aqui representando a comunidade, então volto a dizer que eu sou a favor deles fazerem a obra ali, voltar a mão dupla e revogue a lei, eu sou a favor, mais no tempo certo, pra respeitar o que foi combinado aqui porque senão aquela reunião se torna sem efeito, amanhã ou depois nós chamamos as pessoas para participarem, para opinarem, elas vem aqui e depois nós numa sessão nós vamos fazer o contrário que foi combinado, por isso o meu posicionamento nesse momento, agora se faz o que ficou definido, eu sou a favor de voltar como era eu disse só pra ficar claro pras pessoas, eu to simplesmente respeitando o que ficou combinado em audiência pública, só isso. Ver. Xando diz: Vou deixar mais uma rodada aí e a conclusão de todos aí e vou botar em votação então. Ver. Ismael diz: Só um momento senhor presidente, esta também a minha briga e o vereador Nando desde ontem está buscando e ontem estivemos na secretaria de obras e hoje também juntamente hoje ainda com mais reforço dos demais colegas tivemos ali fazendo uma visita como eu falei na minha fala antes e estivemos também vereador que é o autor dessa preposição, cobrando, cobrando do secretário Sandro, cobrando da secretaria de obras, porque assim como o vereador falou eu também vereadora Chica, vereador Daniel, todos nós somos cobrados aqui na rua, todos nós, então como eu falei, vamos corrigir o que foi feito antes e tocar aquela obra ali, tá ali o material, tocar, liberar a rua, colocar a paradinha de ônibus ali pronto, e pronto, finalizar e pronto e vamos ver o que vai acontecer, nós vamos revogar aqui que foi mal feito lá atrás, só isso, é só isso. Vera. Chica diz: Senhor presidente, só pra concluir meu pensamento também que não é muito diferente do pensamento do vereador João, e pra deixar bem claro pra comunidade aqui que o que a gente tá discutindo um projeto d elei que se transformou em lei no município do Poder Legislativo, isso foi decisões tomadas aqui de um projeto de lei de um ex vereador e que foi sancionado pelo governo passado, mas que o governo passado não colocou em prática e que o governo atual colocou em prática ta, eu não diria vereador Ismael que teria coragem na verdade até porque na época se bateu muito em cima disso com o setor de trânsito com os problemas que trariam essa situação de mão única, mas obedecendo e respeitando o posicionamento dos vereadores ao aprovarem esse projeto por unanimidade, se sancionou a lei e não se colocou em prática tanto que o experimento hoje desta lei foi o que aconteceu, a dificuldade ali se instalou com as crianças descendo do lado oposto da escola, agora é como o vereador João colocou, também pra mim eu penso que está aguardando a nove meses e eu acho que o município ainda tem o diretor de trânsito né, deve ter, há nove meses e nós cobramos isso aqui na casa porque os munícipes cobravam de nós entendeu, isto sim no momento que foi concluída a reunião em audiência pública com as pessoas era pra ter sido obedecido, era pra ter sido feito porque traria sim o resultado que a comunidade tava precisando gente aqui não é e contra o fulano puxar, muito pelo contrário, eu não citei e não puxei e fui cobrada, cobrada aqui pelos colegas porque eu era chefe de gabinete que eu não tenho nada a ver com a lei, absolutamente gente, eu não sei nem onde eu entro na história aí do governo passado, porque o que eu lembro foi disso do estudo feito que havia o problema né, então assim né as vezes parece que o é distorcido as vezes o que as gente ta dizendo, que é a solução pras pessoas poderem ter a tranquilidade de largar seus filhos e tem sem perigo nenhum, que foi isso a dificuldade resolvida com a obra que tem que ser feito, tanto pra comunidade, pros pais, quanto pro comércio, isto sim, aí eu concordo com o vereador João em relação a fazer o que tem que ser feito e aí sim então entendeu tornar sem efeito essa lei, isto sim. Ver. Ismael diz: Foi isto que eu e o vereador Nando estivemos ontem na secretaria de obras e o hoje juntamente com os colegas reivindicando e cobrando, a gente vem batendo na tecla a muito tempo aqui dentro, então já tá lá o material, abriram a calçada até tava até o secretário deu uma ideia e eu acho até é mais viável em questão financeira né vereador de fazer a calçada e pintar com uma linha amarela a parte do passeio e a parte do estacionamento pra não precisar colocar outra linha de cordão entendeu, então é economia também, então a gente discutiu isso hoje com o secretário que já tá com o material estava sendo empenhado inclusive eu pedi pro vereador Nando não colocar em votação esse projeto a duas semanas atrás foi isso vereador? Então eu ainda to dando crédito pra secretaria de obras vereador pra que a gente revogue isso aí, revogue esse processo. Ver. Daniel diz: Vereador Ismael. Ver. Ismael diz: Essa lei e libere de uma vez. Ver. Daniel diz: E quem sabe a gente deixa fazer a obra primeiro e depois a gente vota? Ver. Ismael diz: Eu também tava com esse pensamento vereador, só que também eu tenho outro pensamento aqui que pode amanhã trazer despesa aos cofres da prefeitura se der um acidente ali, eu também eu tava com essa dúvida, com essa dúvida, o que que acontece hoje, hoje pela lei, pela lei hoje, a rua é mão única. Ver. Xando diz: Vereador Ismael peço que o senhor conclua então. Ver. Ismael diz: Concluído senhor presidente. Ver. Nando diz: É senhor presidente eu volto a falar novamente eu vou dizer né, porque a vereadora falou que onde que é entra nesse assunto, desde o momento que a lei foi aprovada, sancionada e ela falou que o governo como chefe de gabinete que o governo fez isso estudo referente a isso aí que não ia dar certo, então no mesmo momento fizesse já a revogação da lei e deixou a lei até ser concluída que foi o ano passado que foi feito. Vera. Chica diz: Ela não é inconstitucional vereador. Ver. Nando diz: Ela não é inconstitucional. Vera. Chica diz: Para tornar sem efeito tem que ser inconstitucional. Ver. Nando diz: Ela não eu não to dizendo que vai se tornar sem efeito a lei, eu não to dizendo isso. Vera. Chica diz: A sim. Ver. Nando diz: Eu estou dizendo que o prefeito sancionou o prefeito começou a valer mas no momento que nem a senhora disse foi feito os estudos, estudos e não ia dar certo, a lei ficou errada ta. Vera. Chica diz: Não ela não ficou errada vereador. Ver. Nando diz: Não, pelo o que a senhora falou que as pessoas dizem que não ia dar certo, então no momento que não ia dar certo já era pro mesmo momento ter revogado a lei. Vera. Chica diz: As pessoas diziam que não ia dar certo pros vereadores. Ver. Nando diz: Ã? Vera. Chica diz: Pros vereadores as pessoas diziam.Ver. Nando diz: As pessoas pediram. Ver. Xando diz: Vereador Nando peço que o senhor conclua. Ver. Nando diz: O vereador Fornari não fez essa lei à toa ta e é o mesmo processo, o prefeito da época não executou, e o prefeito da época daí demorou, ta quando executou não deu certo ta, senhor presidente to encerrando e encerra logo. Ver. Xando diz: Colocarei em votação então. Ver. Daniel diz: Vereador só um pouquinho, pela o que eu to entendendo essa lei, eu entendi, sim é isso foi criada na administração passada, certo pra comunidade entender, só que essa lei entrou em vigor acho que faz tempo, por isso que eu digo, nós aprovamos lei, mais a gente não cobra do executivo. Ver. Nando diz: Não, vereador foi cobrado várias vezes, o vereador Fornari várias vezes cobrou e foi cobrado agora o vereador Ismael cobrou várias vezes a fazer. Ver. Daniel diz: Faz três anos que esta lei foi criada e agora que foi colocada em prática, as vezes tu faz as coisas e nós somos criticados por isso, no momento fez uma novela, na administração passada sei eu, criaram as leis, a lei nunca foi colocada em prática, é isso que revolta, hoje nós estamos discutindo uma coisa que eu não sei se vai levar há algum lugar eu a princípio se continuar assim eu sou contra. Ver. Xando diz: Colocarei em votação então. Como vota o vereador Ismael? Ver. Ismael diz: A favor. Ver. Xando diz: Vereador Selomar? Ver. Selomar diz: A favor. Ver. Xando diz: Vereador Zanette? Ver. Zanette diz: A favor. Ver. Xando diz: VereadorTeza? Ver. Teza diz: A favor.Ver. Xando diz: Vereador João? Ver. João diz: Contra. Ver. Xando diz: Vereador Daniel? Ver. Daniel diz: Contra. Ver. Xando diz: Vereadora Chica? Vera. Chica diz: Contra. Ver. Xando diz: Vereador Nando? Ver. Nando diz: A favor senhor presidente. Ver. Xando diz: Processo aprovado por cinco votos a favor e três contra. Próxima matéria vereador. Ver. Nando diz: Não temos mais matérias senhor presidente. Ver. Xando diz: Como não tem mais matérias em nome de Deus declaro encerrada a sessão, boa noite a todos. 

Rua Getúlio Vargas, 27-Centro - General Câmara-  RS  - CEP: 95.820-000
Fone: (51) 3655-1249-CNPJ: 02.401.428/001-78-  e-mail: câmara@camara-gc.com.br
image1.png
¥
@@@)
GENER AL CAMARA





